Aufgabe 1. (Abgabetermin: bis 3-OKT-2016)

Die Fourier-Transformation ist ein mathematisches Verfahren, das es auf
einfache Weise ermdglicht, ein zeitlich veranderliches Signal in seine
Frequenzanteile zu zerlegen.

Gegeben sei ein periodisches Rechtecksignal y(t) (in Matlab):

clear, clc, close all B riores ==
dp = .3; % Phasenverschiebung e ey ;
t =0:0.001:1;

y = square (2*pi*3*(t + dp),50);
figure (1);

plot (t, vy, 'black'"); 0s
axis ([0 1 -1.5 1.5]);

xlabel (' Rechtecksignal '");
grid on; %
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Berechne Real und Imaginarteil der Fouriertransformation :

F(w)= _Ef(r)cos(a:rt)@t+I:f(r)j'sin(mt)ar

Far folgende Frequenzen:

1Hz, 3Hz, 5Hz, 7Hz und 9 Hz

Plotten Sie y(t), sin(w*t) und y(t)* sin(w*t) Intervall: t = 0:0.001:1

Plotten Sie y(t), cos(w*t) und y(t)*cos(w*t) Intervall: t

0:0.001:1

Schreiben Sie auf den Plots Frequenz, Summe [y(t)*cos(w*t)] und Summe
[y(t)* sin(w*t)]
e.g.
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Aufgabe 2. (Abgabetermin: bis 3-OKT-2016)
Reflexw:

- Raw data (field shots) einlesen.

Dateinamen in eine Liste Daten Importiern
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Dateierweiterung muss " lst" {j| [ Filcheader-coordinates filename specification
sein (e.g. "shots.Ist"). DistanceDimen. METER = specification:  [manual/sutomatic] - |
il .:| chots... s e 4| datatype several shots | e ’—allshots
— A !
File Edit Format filename factor: |1
View Help 1 Time and comment specification

F ecgggg . Sg% - increment |1 TmeDimsnsin s j' time resampling:
rec .50 2048 2
rec0062.sg2 . 1 *
;gggggi . gg% { 0.5 timerange: 1024

i .

recQ065.s5g92 : 1024 256
rec0066.s5g2 3 I
rec067.sg92 i

rec068.s5g92 2

rec0069.s592 Conversiontode

rec0070.s5g2 W rumber 0 conversion sequence  |combine lines/shot:

rec0071.sg2 =
recQQ72. 532 format specificatior 104857 - »
1rec0073.s5g2 input format: [SEG2 N ~ ———[" meandering
rec0074.sq2 line: distance; |0
r ecDDE’ 5: 532 | cutput format: |new 32 bit floating po -

U I
FECDDEE' 592 sealing 1 n ¥

recd?7.sg2

[ check tracelengtt

m
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Geometrie definieren:
Geophonabstand =
Geophon 1 =1m
Geophonanzahl = 144
Schussabstand = 4m

Dateien: rec0060.sg2 = Schuss bei 1m, : rec0095.sg2 = Schuss bei 141m
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Aufgabe:

plotten Sie ein Schuss (shot - egal welcher), markieren Sie auf dem Bild:
direkte, refraktierte und reflektierte (mindestens 3 Zeitfenster) Wellen.

plotten Sie 3 schlechte Geophone (receivers)
plotten Sie CMPs 10, 100 und 178; welche Unterschiede sehen Sie?

Plotten Sie Offsets 2, 80, 144; welche Unterschiede sehen Sie?



